

近9万人参保、已理赔3459万余元 职工互助保障让职工有“医”靠

本报讯（见习记者 李江 实习记者 傅银燕 通讯员 唐静）11月13日，以“十年同行，互助未来”为主题的“红伞下的我们”重庆职工互助保障十周年成果发布仪式暨江津分会活动在鼎山街道紫金天街举行。记者在活动中了解到，江津区开展职工互助保障以来，共有679家企事业单位的近9万人参保，

已有13975人次申请理赔，理赔3459万余元。

本次活动由区总工会主办，旨在向群众展示十年来重庆职工互助保障工作取得的成果，普及重庆职工互助保障相关政策，鼓励职工积极入会，为广大职工撑起健康“保护伞”。

据悉，职工互助保障是国家

多层次社会保障体系的重要组成部分，是工会服务职工的传统特色工作，主要围绕职工医疗健康保障需求，建立以重大疾病、住院医疗、意外伤害为主体的互助保障体系，帮助职工抵御和化解风险。

当天，记者在现场看到，活动通过电子显示屏发布了十周年主题

宣传片和主题曲，回顾这十年的工作开展情况。现场还特别布置了十年主题影展长廊，工作人员通过发放了宣传册和宣传手袋，解答群众对互助保障政策的疑问，宣传职工互助保障政策。活动中，西城医院积极组织医疗人员为群众提供免费体检，普及基础医疗知识，引导职工关注自身健康。

职工互助保障相关政策

入会对象包含哪些？

年龄在16至60周岁的劳动者可通过其在工会组织申请参加互助保障活动，成为互助会会员。

新就业形态劳动者(含农民工)怎么参加互助保障？

16-60周岁(不限男女)的农村居民或者城镇灵活就业人员(农民工、网约车司机、快递员、外卖送餐员、网络主播等)，只要与用人单位构成劳动(劳务)关系，且以工资收入为主要生活来源，可以自愿向户籍所在地或者就业的街道(社区)申请加入工会，并按年定额缴纳工会会费。基层工会将会员会费为其全额参加1至4份《在职职工

重大疾病互助保障活动(A)款》或1至2份《新就业形态劳动者专项意外伤害互助保障活动》，成为工会会员和互助会会员。

参加后能够得到什么保障？

一、重大疾病互助保障活动(A)款

保障期为一年，会费标准为每人30元/份，最多可参加4份。保障期内首次确诊30类重大疾病，可一次性领取重大疾病互助金10000元/份(最高40000元)，续保待遇为12000元/份(最高48000元)。

二、新就业形态劳动者(含农民工)专项意外伤害互助保障活动

保障期为一年，会费标准为每人25元/份，最多可参加2份。

保障期内会员因意外事故、烧

烫伤导致残疾时，按照不同伤残程度，累计最高可以领取伤残互助金40000元/份；

会员因意外事故、烧烫伤导致身故时，或者遭受意外伤害之日起180日内因同一原因身故，其直系亲属一次性领取身故互助金40000元/份；

在同一互助保障期内，会员发生一次或多次意外事故、烧烫伤，伤残互助金和身故互助金累计最高可以领取40000元/份；

会员因意外事故、烧烫伤，在《医院分级管理标准》规定的二级(含)以上医院治疗所发生的符合基本医疗保险管理规定的“自付”医疗费用，在扣除100元/份免赔额后，按照100%比例领取意外医疗互助金，最高可以领取10000元/份意外医疗互助金；会员从基本医疗保险以外的其他途径取得费用补偿或

赔偿，在扣除其补偿或赔偿后，按上述规定领取意外医疗互助金。

成为互助会会员后还可享受什么增值待遇？

参加新就业形态劳动者专项意外伤害互助保障活动后，即成为互助会会员，除了享受互助金外，达到条件的，还可享受以下六种增值待遇：

- 待遇一：救助金
- 待遇二：医疗慰问金
- 待遇三：身故慰问金(2000元)
- 待遇四：爱心慰问金(2000元)
- 待遇五：健康公益体检活动
- 待遇六：健康公益大讲堂
- 待遇七：申请困难职工建档(符合相关规定)

有疑问的市民可联系江津区职工服务中心(地址：圣泉街道学堂路5号)，联系电话为023-61060285。

我区推进“大综合一体化”行政执法改革 行政执法监管协同机制落地见效

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 郭渝佳 王艺颖)“你好，我要反映情况，我们这边有一户住户在装修的时候把房梁砸了！”日前，区住房城乡建委接到一起关于业主装修砸“房梁”的电话投诉举报。接到投诉后，行政执法人员立即赶赴现场进行核实。

经过现场勘验，行政执法人员很快便确认房屋建筑使用者涉嫌“在装修过程中擅自变动房屋建筑主体和承重结构”的违法行为。行政执法人员迅速固定了相关证据材料，并将有关材料移送至区城市管理局。随后，区城市管理局立即立案，依法对涉案人员进行了行政处罚，将处罚结果抄送至区住房城乡建委进行跟进。在行政执法人员的监督下，该户主很快进行了整改修复。

此次案件的成功处理，体现了区住房城乡建委与区城市管理局行政执法事项划转的顺利承接和行政执法监管协同机制的落地见效。近年来，我区持续深入推动“大综合一体化”行政执法改革，完成了337项行政执法事项划转。为确保划转工作不断档、不脱节、不走样，区司法局以“及时、高效、便捷、规范”为准则，强化划入部门与划出部门沟通配合，完善部门间的协同协作机制，确保“大综合一体化”行政执法改革工作走深走实。

两家国企开展“行走的思政课”活动 凝聚团结奋进力量

本报讯(记者 钟尧)11月13日，江津区惠农土地开发整理有限公司和江津区建设工程质量检测中心有限公司(以下简称“惠农公司”和“检测公司”)走进小南垭铁路物流中心、重庆枢纽港产业园等地，开展“立足本职岗位 服务发展大局”开放发展主题“行走的思政课”活动，探寻江津开放发展之路，凝聚团结奋进力量。

此次活动由区委宣传部、惠农公司、检测公司主办，40余名干部职工通过现场参观、实地体验的方式，深刻感受江津在积极参与西部陆海新通道建设中的具体实践，理解江津在加快建设枢纽港产业园实践中的主动作为，感悟江津以一域之光为全局服务、为重庆添彩的担当精神。

在总结交流座谈中，学员们在授课老师的引导下，深入商讨交流。大家纷纷表示，将立足本职岗位，积极主动作为，服务江津经济社会发展大局。

我区举行中央专项彩票公益金发放仪式 18名低收入“两癌”妇女获救助

本报讯(记者 王茜 见习记者 李江 实习记者 贺雪)11月13日，全国妇联低收入妇女“两癌”救助——2024年度中央专项彩票公益金重庆市江津区发放仪式，在区妇联会议室举行。今年，我区共有18名低收入“两癌”妇女得到中央专项彩票公益金资金救助，每人一次性救助1万元，救助金总计18万元。

今年，我区共有3.2万余人次妇女参加“两癌”免费检查，大大提高了妇女“两癌”的早诊早治率，减轻了患病妇女的经济负担。同时，我区最大限度地争取到在2024年度中央专项彩票公益金支持低收入妇女“两癌”救助项目资金18万元。

当天的发放仪式结束后，区妇联邀请区妇幼保健院的工作人员为大家作“两癌”保健知识培训及心理疏导。加深大家对“两癌”的了解，更加重视自己的身体健康。

拾金不昧好少年 传递美德暖人心

本报讯(通讯员 兰礼会 张倩薇)诚信与善良如同璀璨星辰，照亮人心，温暖社会。近日，高牙小学校一名学生拾金不昧的事迹引起了该校师生的广泛关注。

原来，一个上学日的午后，该校学生邹沅妤吃完午饭，走在回教室的路上，偶然发现走廊地面有若干百元面值纸币。面对这突如其来的“诱惑”，邹沅妤没有丝毫犹豫，第一时间将钱交给了学校老师，并主动提供了发现纸币的具体位置和时间，以便老师尽快联系失主。

当失主程大爷接到学校通知，前来领取丢失的现金时，激动得几乎说不出话来。他迅速赶到学校，当面向邹沅妤表达了谢意，并拿出一些钱作为感谢，但被邹沅妤婉言谢绝了。

邹沅妤拾金不昧的事迹很快在学校里传为佳话，师生们纷纷对她表示赞赏。同学们表示，将以邹沅妤为榜样，学习他的高尚品质，做一个有责任、有担当的人。



江津区油溪镇新型建材中小企业集聚区 控制性详细规划环境影响评价公众参与第二次信息公示

重庆江津工业园区管理委员会委托重庆百海环保科技有限公司承担“江津区油溪镇新型建材中小企业集聚区控制性详细规划”环境影响评价工作，现该规划征求意见稿已编制完成。根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)相关要求，已在重庆市江津区人民政府网站：http://www.jiangjin.gov.cn/zwxw_180/bmjz/上发布，如需了解详细信息，请登录该网站查询。公众可以通过信函、传真、电子邮件和现场填写等方式，在规定时间内将填写的公众意见表提交我单位，反映与项目环境影响有关的意见和建议。联系人：蓝老师；联系电话：15334525632；电子邮箱：2484378018@qq.com。征求公众意见的期限为本公告发布之日起10个工作日(2024年11月15日~2024年11月25日)。

重庆市江津工业园区管理委员会
2024年11月15日

解除劳动合同声明

赵莉，女，1996年11月3日出生，身份证号码：500222199611038146，系重庆来易木业有限公司员工，自2020年3月3日起在重庆来易木业有限公司工作，并已签订劳动合同，因公司经营倒闭，法人失联，欠缴社保、停产，我自愿决定从2024年6月18日起与公司终止劳动关系，解除劳动合同。特此声明。

赵莉
2024年11月15日

遗失启事

●兹有苏承文遗失残疾证，号码是：51022519660413155054，声明作废。
●兹有罗煜枫遗失残疾证，号码是：50038120050525081412，声明作废。

“弘扬航天精神，争做聂帅传人”主题读书活动报告会举行 弘扬聂帅革命精神 争做新时代聂帅传人

本报讯(记者 施婉莹)11月13日，由重庆聂荣臻研究会、聂荣臻元帅陈列馆共同主办的“弘扬航天精神，争做聂帅传人”主题读书活动报告会在吴滩小学校举行。

据了解，为了更好地弘扬聂帅革命精神，激励广大青少年争做新时代聂帅传人，自1997年以来，在重庆聂荣臻研究会的积极倡导下，聂帅曾经学习、战斗、工作过的全国八个地方十二所学校(简称“八

地十二校”)先后举办了“东风行、手拉手”“足迹”等10余次主题活动，教育成效显著。今年9月，“弘扬航天精神，争做聂帅传人”主题读书活动在东风航天城举行启动仪式，将持续在八地十二校以寻访聂帅革命足迹、参观航空航天展览、听取相关报告、开展系列读书活动等方式开展活动。

活动现场，吴滩小学校“红领巾解说员”在校园里讲解聂帅青少年时

期求学之路和革命故事，大家用生动的语言和鲜活的案例将聂帅故事娓娓道来，赢得现场阵阵掌声。

重庆聂荣臻研究会副秘书长刁福久以“弘扬航天精神，争做聂帅传人”为主题作宣讲报告，从用聂帅革命精神资源打造校园文化、认识理解聂帅革命理念、如何在校园中营造学习聂帅革命精神的氛围等方面，系统、全面、深刻地解读了聂帅崇高的革命精神和航天精神，

引导吴滩小学校师生在聂帅事迹的学习中不断汲取奋进力量。

重庆聂荣臻研究会副秘书长刘辉为学生带来了一堂文学写作培训课。他以“我们该怎么阅读?”为引子，带领学生们深入探讨了阅读的意义和重要性，并讲述了自己创作的长篇少儿小说《梦里天宫有多远》里的故事，鼓励大家从小树立报国之志，扣好人生第一粒扣子。

重庆聂荣臻研究会副会长兼秘书长何建平表示，希望吴滩小学校的学生们紧紧围绕主题，深刻领会当今航天科技的发展变化和弘扬航天精神的现实意义，用聂帅故事激励自己在学习生活中奋发图强、追逐梦想。

区教委“明德讲堂”开讲 教育“大咖”现场传道授业

本报讯(记者 张渝 实习记者 田昊昊)11月12日，区教委“明德讲堂”首期开讲。北京师范大学教授薛二勇应邀来到江津，为全区教育系统200余人奉上一场精彩纷呈的教育盛

宴，助力江津教育高质量发展。

据悉，“明德讲堂”是区教委为加强大思政课和师德师风建设，精心打造的学习、展示的平台和品牌。“明德讲堂”这一名称取自《礼记·大学》：

“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。”区教委将通过开展系列活动，引导我区教育系统教职工明大德、守公德、严私德，做到以德修身、以德润才、以德服人。

当天，在江津中学滨江校区学术报告厅，薛二勇以《建成教育强国的战略布局与根本遵循——学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话》为题作讲座。他围绕教育强国建设，提出教育强国主要“强”在自身质量强、外部支撑强、价值认同强，并详细阐释建成教育强国的内涵特质、战略举措等。整个讲座既有宏观视角，又回答了“实践中怎么办”的问题，带给大家深刻的启发与思考。

全民健身进行时

几江街道举行八段锦培训活动

满足群众多元化体育健身需求

本报讯(记者 胡耀方 实习记者 傅银燕)昨日，几江街道新时代文明实践服务中心在祥瑞时尚天街群众大舞台举办2024年“活力八段锦 健康伴你行”八段锦培训活动，广泛深入开展全民健身，不断创新和丰富体育健身活动的内容和形式，满足广大群众日益增长的多元化体育健身需求。

当天的活动邀请了区老体协太极拳总教练李健红老师现场教学，为辖区内100余名群众开展八段锦培训活动。伴随着悠扬的音乐，大家在专业老师的指导下，摆好姿势，缓缓起身，老师一边进行示范，一边耐心地纠正、指导动作。

据了解，几江街道每年都会开设免费培训课程，根据群众的反馈意见聘请教师，制定相应课程。之前，该街道开设过有瑜伽、舞蹈等课程，包括形体训练、艺术培训等，发布免费招生信息后便吸引众多群众踊跃报名。

“开办免费培训课程是公共文化惠民工程的举措之一。”几江街道相关负责人表示。下一步，该街道将举办更多更丰富的文化和体育活动，切实增强群众获得感和幸福感。



群众现场学习八段锦 记者 胡耀方 摄